
(1) यिद िकसी शंकु के आधार का अ�दϛ ໲ास दुगुना कर िदया जाए तथा उसकी ऊँचाई म䅀� कोई पᕾ�रवतϛन न िकया जाए तो नए शंकु के आयतन का 袣�ार���क



(1) यिद िकसी शंकु के आधार का अ�दϛ ໲ास दुगुना कर िदया जाए तथा उसकी ऊँचाई म䅀� कोई पᕾ�रवतϛन न िकया जाए तो नए शंकु के आयतन का 袣�ार���क
शंकु के आयतन से अनुपात �य़ा होगा ?

[A] 1:2

[B] 4:1

[C] 5:7

[D] 3:7

Answer : [B]

Explanation: मानािक �ारंभ म� ि�暓�ा x cm थी | शंकु का आयतन = 1/3*22/7 (x)^2 h ि�暓�ा को दुगुना करने परः­ नये शंकु का आयतन = 1/3 *22/7 (2X)^2 h =4/3
*22/7 x^2 h नये शंकु का आयतन / पुराने का आयतन = 4/1 4:1
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(2) दो बेलनो ंकी आधार ि攇�̄ाऍं 2:3 के अनुपात म䅀� है और उनकी ऊँचाईयो ंका अनुपात 5:3 है उनके आयतनो ंका अनुपात है ?

[A] 20:27

[B] 45:90

[C] 23:90

[D] 17:27

Answer : [A]

Explanation: पहले बेलन की ि�暓�ा 2x तथा ऊँचाई 5y है | दुसरे बेलन की ि�暓�ा 3x तथा ऊँचाई 3y है | पहले बेलन का आयतन / दूसरे बेलन का आय꾺� = 22/7 (2x)^2
.5y / 22/7 (3x)^2 .3y = 4*5/9*3 =20/27 ­20:27
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(3) िकसी घनाभ की भुजाओ ंका अनुपात 1:2:3 है इसका पृ찗ीय ᄥे攇�फल 88 सेमी^2 है घनाभ का अनुपात है ?

[A] 178 सेमी^2

[B] 48 सेमी^3

[C] 67 सेमी^2

[D] 56 सेमी^2

Answer : [B]

Explanation: घनाभ की लंबाई x , चौड़ाई 2x ऊँचाई 3x है | संपूण� पृᾩ�ीय े��फल = 88 सेमी^2 = 2(x*2x +2x*3x +3x*x )= 88 = 2x^2 +6x^2 +3x^2 =44 x^2 = 4
x=2 अतः लंबाई = 2सेमी चौड़ाई 4 सेमी तथा ऊँचाई 6 सेमी है | घनाभ का आयतन = 2*4*6 = 48 सेमी^3
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(4) एक खोखले गोलाकार खोल के आंतᕾ�रक तथा बा्हा पृो ंके ໲ास 蜓�मशः 6 सेमी तथा 10 सेमी है | यिद इस खोल को िपघलाकर 8/3 सेमी ल袣�ाई वाला एक
ठोस बेलन बना िदया जाए तो उस बेलन का ໲ास िकतना होगा ?

[A] 14 सेमी

[B] 12 सेमी

[C] 56 सेमी

[D] 34 सेमी

Answer : [A]

Explanation: माना बेलन की ि�暓�ा r है | गोले के िपछले भाग का आयतन = बेलन का आयतन 4/5 *22/7 (5^3 ­3^3 )= 22/7 r^2 8/3 4/3 *22/7 (125­27)= 8/3 *22/7
r^2 r^2 =49 r=7 बेलन का 濧ास = 2*r =2*7= 14 सेमी
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(5) एक ल袣� वृ홼�ीय शंकु की ि攇�̄ा और एक गोलक की ि攇�̄ा a के बराबर है | उस गोलक और शंकु के आयतन भी एक समान है | तदनुसार, उस शंकु की
ऊँचाई िकतनी है ?
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[A] 4a

[B] 2a

[C] 1a

[D] 6a

Answer : [A]

Explanation: माना शंकु की ऊँचाई h है | ��ानुसार शंकु का आयतन = गोले का आयतन 1/3 *22/7 a^2 h = 4/3 *22/7 a^3 h= 4a

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(6) 12 सेमी. ໲ास वाले सीसे के एक गोले को िपघलाकर तीन छोटे आकार के गोले बनाए गए है, िजनके ໲ासो ंका अनुपात 3:4:5 है | सबसे छोटे गोले की
ि攇�̄ा होगी ?

[A] 3 सेमी

[B] 7 सेमी

[C] 9 सेमी

[D] 12 सेमी

Answer : [A]
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(7) यिद 1300 का x% =120 , तो x बराबर है?

[A] 9.23

[B] 6.45

[C] 9.87

[D] 12.4

Answer : [A]

Explanation: (1300*x/100)=120 13x=120 x=9.23
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(8) 8.2 िक弘�ा० का िकतने 袣�ितशत 20 弘�ाम है ?

[A] 1.23%

[B] 2.33%

[C] 4.44%

[D] 0.24%

Answer : [D]

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(9) एक परीᄥा म䅀� 1500 लड़को ंतथा 1000 लड़िकयो ंने भाग िलया | उनम䅀� 40% लडके और 30%लड़िकयां परीᄥा म䅀� उ홼�ीणϛ हो गई | तो बताओ अनु홼�ीण
परीᄥािथϛयो ंका 袣�ितशत िकतना रहा ?

[A] 345

[B] 67%

[C] 64 %

[D] 63.0%

Answer : [C]

Explanation: अनु싸ीण� लड़के = 60/100 *1500 = 900 अनुतीण� लड़की = 70/100 *1000 = 700 कुल छा� = 1500+1000= 2500 कुल अनु싸ीण� छा� = 700+ 900 =
1600 अनु싸ीण� % = 1600/2500 * 100 = 64%
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(10) यिद (x­y) का 50% =(x y) का 30%है तो xका िकतने 袣�ितशत y है ?

[A] 25%

[B] 34%

[C] 29%

[D] 53%

Answer : [A]
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(11) िकसी परीᄥा म䅀� अं弘े�जी म䅀� 70 % और गिणत म䅀� 80 % अ㊺थ䄩� पास होते है और 10% दोनो ंिवषयो ंम䅀� फेल होते है | यिद 144 अ㊺थ䄩� दोनो ंिवषयो ंम䅀� पास
होते है तब अ㊺िथϛयो ंकी कुल सं缔�ा 깟�ा है ?

[A] 278

[B] 190

[C] 189

[D] 240

Answer : [D]
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(12) िकसी चुनाव म䅀� दो 袣�瀊�ाशी थे िजनम䅀� एक 袣�瀊�ाशी को 70% मत 袣�ा﷙ 뮲ए तो हारने वाले को 2000 मत कम 袣�ा﷙ 뮲ए तो बताओ जीतने वाले 袣�瀊�ाशी को
िकतने मत िमले?

[A] 7865

[B] 4532

[C] 2369

[D] 3500

Answer : [D]

Explanation: हारने वाले को कम िमलते है = 70­30= 40 % अथा�त् 40% = 2000 जीतने वाले = 70/40 *2000= 3500
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(13) 12 मजदूर एक कायϛ को 18 िदन मेम समा﷙ कर सकते है | सबने िमलकर कायϛ 袣�ार�भ िकया तथा 6 िदन बाद 4 और मजदूर कायϛ म䅀� स��䆇�िलत हो गये |
शेष कायϛ िकतने िदनो ंम䅀� समा﷙ होगा ?

[A] 12

[B] 9

[C] 11

[D] 23

Answer : [B]
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(14) अजय और गोपाल दोनो ंिमलकर िकसी कायϛ को 30 िदन म䅀� समा﷙ करते है | दोनो ंने िमलकर 20 िदन काम िकया तथा िफर गोपाल काम छोड़ गया | शेष
कायϛ राम ने 20 िदन और लगाकर समा﷙ कर िदया | गोपाल अकेला इस कायϛ को िकतने िदन म䅀� समा﷙ कर सकेगा ?

[A] 56

[B] 89

[C] 60

[D] 23

http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/
http://myexamportal.com/
http://couponlal.com/
http://examlal.com/
http://joblal.com/
http://examyou.com/


Answer : [C]
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(15) 3 पुሿ�ष और 2 मिहलाएऐ ंएक काम को 15 िदन मे कर सकते है | 2 पुሿ�ष और 3 मिहलाऐ ंउसी काम को 18 िदन म䅀� कर सकते है | एक पुሿ�ष और एक
मिहला को उस काम को करने म䅀� िकतने िदन लगेग䅀� ?

[A] 450/11 िदन

[B] 234/89 िदन

[C] 190/34 िदन

[D] 904/67 िदन

Answer : [A]
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(16) A और B एक काम को 10 िदन म䅀� पूरा कर सकते है. B और C उसी काम को 12 िदन म䅀� C और A 15 िदन म䅀� पूरा कर सकते है C अकेला उसे िकतने िदन
म䅀� पूरा करेगा ?

[A] 40 िदन

[B] 56 िदन

[C] 12 िदन

[D] 78 िदन

Answer : [A]

Explanation: 2(A+B+C)= 1/10+1/12 +1/15 =1/4 A+B+C= 1/4 *1/2 =1/8 C को करने म� लगा समय = 1/8­1/10 =1/40 भाग = 40 िदन
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(17) A तथा B िकसी कायϛ को अलग­अलग 蜓�मशः 20 िदन तथा 30 िदन म䅀� पूरा कर सकते ह邖� | उꔺ�ोनें कुछ समय तक एक साथ िमलकर कायϛ िकया, त琭�ात्
B कायϛ छोड़कर चला गया | यिद शेष कायϛ को A ने 10 िदन म䅀� पूरा िकया हो तो B ने िकतने िदन तक कायϛ िकया ?

[A] 6 िदन

[B] 3 िदन

[C] 1 िदन

[D] 7 िदन

Answer : [A]
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(18) A , B की तुलना म䅀� तीन गुना सᄥम कारीगर ह邖�| इसिलए वह एक कायϛ B की तुलना म䅀� उससे 60 िदन कम म䅀� पूरा कर लेता ह邖� | तदनुसार वे िदनो ंिमलकर
वह कायϛ िकतने िदनो ंम䅀� कर सकते ह邖� ?

[A] 45/2 िदन

[B] 23/4 िदन

[C] 112/3 िदन

[D] 334/5 िदन

Answer : [A]

Explanation: काय� �मता का अनुपात=3:1 समय का अनुपात =1:3 A को लगा समय = 60/2 *1 = 30 िदन तथा B को लगा समय =60/2 *3 =90 िदन अभीᾩ� समय =
30*90/120 िदन =45/2 िदन
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(19) 100 मीटर ल袣�ी एक रेलगाड़ी 30 िकमी. / घंटा की गित से चल रही है रेलवे लाइन के समीप खड़े एक ໲��楕� को पार करने म䅀� इसे िकतना समय लगेगा ?
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[A] 11

[B] 45

[C] 12

[D] 67

Answer : [C]

Explanation: 濧�� को पार करने म� लगा समय = 100/30 *3600/1000 =12 से.
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(20) एक रेलगाड़ी 800 मी. और 400 मी. ल袣े� दो पुलो ंको 蜓�मशः 100 सेक�ड़ और 60 सेक�ड़ म䅀� पार कर जाती है | रेलग़ाडी की ल袣�ाई है ?

[A] 200 मीटर

[B] 129 मीटर

[C] 78 मीटर

[D] 56 मीटर

Answer : [A]

Explanation: मानािक रेलगाड़ी की लंबाई x m है | रेलगाड़ी की चाल = 800+x/100 .....(1) तथा 400+x/60 ...........(2) समी. (1) तथा (2)से ­ 800+x/100 =400+x/60
100x ­60x =48000­ 40000 = 40x =8000 x= 200 m
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